

2021年08月27日 星期五
责编:沈勇跃
美编:陈春艳
校对:袁一平



今天天气
多云
26—35℃

明天天气
多云
24—35℃

后天天气
阵雨转多云
24—36℃

一周天气早知道,请拨电话96121
(市气象局26日16时发布)

辛丑年七月二十
2021/08/27
星期五
今日16版
株洲日报社主管、主办
国内统一刊号 CN43-0061

株洲晚报



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7183期

天元区再添7家
国家级“重点小巨人”

本报讯(株洲晚报融媒记者/谭昕吾)8月26日,工信部公布了一批“建议支持的国家级专精特新‘小巨人’企业名单(第二批第一年)”和“建议支持的国家(或省级)中小企业公共服务示范平台名单(第二批第一年)”。

其实,这7家企业已在今年7月成功跻身国家级“小巨人”。此次公布的“建议支持”名单,即是民间常说的“国家级小巨人企业中的‘重点小巨人’、佼佼者”,他们在“专业化、精细化、特色化、新颖化”的发展之路上走得最突出,大幅实现企业的提质增效。

醴陵市科技专家服务团
获省优

本报讯(株洲晚报融媒记者/刘毅 通讯员/陈君)8月26日,记者从醴陵市委人才办获悉,该市科技专家服务团获评2020年度全省优秀科技专家服务团荣誉称号。

2020年,醴陵市委人才办将柔性引才和刚性引进的科技人员按照领域划分,组建工业、农业、医卫、教育和文化5个专家服务团,持续推进科技服务工作,致力打造科技服务品牌。



▲8月26日上午,市民漫步在湘江风光带。 株洲晚报融媒记者/谢慧 摄

35℃!“秋老虎”来了

株洲晚报融媒记者/王娜



本周前半周天气凉快,可能很多人以为秋天就这么来了。但是夏天的副热带高压,并没有那么容易放弃,它正以预想更猛烈的攻势反扑。

市气象台预测,从今天开始到下周三,株洲的晴热高温天气回归,多云或者晴天的天气之

下,市区最高气温都会有35℃。高温天又回来了,市气象台说,这就是典型的“秋老虎”。

其实,现在的天气挺“尴尬”的,既有夏天的炎热,也有秋天的凉意,两个季节模糊在一起。气象上把这一阶段叫做“夏末秋初”,是从夏天到秋天转换的一个过程。

也正是这个时节,身边很多朋友都说蚊子多,有时候在树木多的地方站一小会儿,腿上就被咬了几个红包。

的确,蚊子又活跃起来了。它们最喜欢的气温是25℃—

30℃,所以真正大夏天,天气很热时,它们并不活跃,反倒是现在的气温,再加上雨水渐多,才是它们最喜欢的时节。不仅白天在室外要防蚊,到了晚上,室外气温开始下降,室内依然温暖,在体温和二氧化碳的吸引下,蚊子会想方设法钻进室内,饱餐一顿。所以,家里的纱窗一定要记得随手关上。

而且,随着气温下降,蚊子要开始为漫长冬天储备能量,民间也有“秋后的蚊子咬死人”的说法。所以,这段时间,大家防蚊的功课依然还是要做足。

几种简单有效的“驱蚊法”

很多人都误认为夏天是蚊子最嚣张的季节,这是错误想法哦。最适合蚊子生存的温度是25—30℃之间,所以,一般来讲,五六月和九十月才是蚊子最多的季节。

这两个时段都有共同的特点,一是气温宜人,二是降水丰沛。而温度、湿度是蚊子生长、繁殖的重要因素。所以,眼下正是蚊子繁衍后代的时候,这些雌蚊为了在产卵时提供给后代更多的营养,攻击性更强,因而在秋季蚊子咬人更猛,毒性也比夏季强得多。气温不冷不热的秋天不但人类喜欢,蚊子更喜欢。

这个季节比较活跃的是淡色库蚊和白纹伊蚊。一般活动于植物较多、湿热之地,如草坪、树林,甚至小区内灌木丛

中。淡色库蚊是室内常见的蚊子,主要在晚上攻击人,身体呈现淡褐色,可以传播乙型脑炎、登革热、疟疾等多种疾病。

下面要给大家介绍几种“驱蚊法”,适合追求天然驱蚊法的朋友。

- 1、止痒药酒
黄连3克、大黄5克、鲜银花10克、重楼10克、鲜薄荷10克、芒硝2克、苦参3克。用75%酒精500毫升,浸泡7天,过滤后去渣,再加入清水100毫升,装入小喷壶备用。如遇蚊虫叮咬,不要搔抓,取此药酒喷于患处。轻者一次即可止痒消肿,重者数次即愈。
2、驱蚊香囊
艾叶30克、浮萍6克、白芷12克、藁本10克、石菖蒲10克、

迷迭香6克、雄黄3克,共研粗面,取适量装入无纺布袋内做成香囊,带在身上或挂于床头,既有祛湿之效,又有驱蚊之功。

3、驱蚊线香
浮萍10克、苍术6克、白芷6克、迷迭香3克、榆树皮40克,共研极细面,冷水调成膏,然后用挤香器做成线香,阴干。使用时点燃,可熏香驱蚊。

另外,艾蒿燃烧后形成的烟雾中富含挥发油,带有极强的芳香气味,可用来熏蚊。迷迭香为唇形科植物迷迭香的全草,迷迭香配伍羌活做成香丸,置炭火之上熏香使用,驱蚊效果很好。需要注意的是迷迭香用量不宜过大,且应远离孕妇。

(本报综合)

开奖

(开奖日期:2021年8月26日)

福彩
双色球 第2021097期
红球号码:03 11 12 13 25
蓝球号码:28 12
3D 第2021228期
中奖号码:0 4 5

体彩
排列3 第2021228期
中奖号码:5 5 2
排列5 第2021228期
中奖号码:5 5 2 8 9

“双减”政策
株洲落地

鼓励设置“无作业日”,学生作业将在校内公示
严禁给家长布置作业或要求家长检查、批改作业
课后服务一般由本校教师承担
禁止学龄前学科培训
聘用在职教师违规补课,吊销培训机构办学许可证
实施校外培训机构资金监管专户制度,滚动拨付预收费

A03



制图/胡兴鑫

中小学秋季收费标准公布
多条禁令严防学校乱收费
A02

电商平台忙着补贴新用户
老用户怎么看?
A06

石峰区新建村生活区
60多户共用一座公厕
A07

洞见 “双减”之下,干部教师轮岗值得推广

扶青

“新学期北京将大面积、大比例推进干部教师轮岗。”这是近日召开的北京市教育“双减”工作新闻发布会上,相关部门放出的“大招”。

北京名校林立,一向是教育改革的先行者,也是教育政策的风向标。根据政策细则,距离退休的时间超过5年、在同一所学校任职工作满6年的正副校长、老师都应进行交流;针对交流数量,有些城区明确提出了100%的轮岗目标;在交流范围上,不仅包括跨学区(教育集团)交流轮岗,还有远郊区全面推进交流轮岗……综合来看,北

京此次改革力度之大、范围之广前所未有,顺应了民心期待,得到了普遍好评,有很强的示范价值。

事实上,这轮改革的行动者不止北京。比如武汉近期公布2020至2021学年的教育安排,公布了教师轮岗的名单;上海明确提出每名教师10年内须有规定的流动记录;深圳也提出拟推行大学区招生,教师轮岗交流……这一轮密集的教育改革,有力释放了推进义务教育均衡发展的行动信号。特别是在“双减”政策背景下,结合“积极推行集团化办学、学区化治理和城乡学校共同体建设”来看,这轮教育

改革可以说是非同寻常。

作为家长,无不希望把孩子送进名校。而考虑到职业待遇和个人前程等因素,名师也愿意到名校工作。这样一种选择机制,最终造成了“强者越强、弱者越弱”的马太效应,不利于教育公平。而教育资源分配差异也催生了“学区房”,一大批炒房群体应运而生,严重背离“房住不炒”政策。站在这样的角度,这轮教育改革目标在于,让名校和名师均衡发展,让教师由“学校人”变为“学区人”甚至“系统人”,从而淡化“学区房”概念,更好地促进教育资源流动,提升整体教育公平。

对广大干部教师而言,脱离一眼望到头的环境进行流动,有助于促进他们改变教育观念,增长教育水平。但也要看到,每个职业选择都有错综复杂的因素,促进轮岗流动的消息出来后,不少教师担心工作地点离家远、家人照顾不到、政策没有延续性,这都是需要引起重视的情况。

教育公平是最大的公平。这次北京改革开了一个好头,也期待各地能尽快拿出真招实招,在推动义务教育资源均衡上有更大作为,让更多的孩子同在蓝天下共享优质教育,通过知识改变命运。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)